

ГОНЧАРОВА Е. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОНЧАРОВ-ГРАДСКИЙ Василий Федорович, родился в 1884 в Дорогобуже. Окончил два класса сельской школы. Член партии эсеров, член ЦК партии эсеров. В 1918 — арестован как секретарь районного комитета партии, позднее освобожден. В 1920 — вновь арестован и заключен в Ярославский политизолятор. В 1921 — освобожден, проживал с семьей в Москве. 5 февраля 1922 — арестован за участие в нелегальной типографии, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Суздальский, затем в Челябинский политизолятор.

ГОНЧАРОВА-СОЛДАТОВА Елена Степановна. Вышла замуж за Василия Федоровича Гончарова, сочувствовала партии эсеров. В 1924 — арестована и заключена в Челябинский политизолятор.

В марте 1925 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<17 марта 1925>

«Уважаемая Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вам от себя и от имени моей дочурки Ии, самой маленькой обитательницы Челябинского политизолятора. Прошу Вас снабдить нас следующим:

- 1) Крупа "Геркулес".
- 2) Ячменный кофе (с маркой госуправления).
- 3) 2 пары детских чулок (не теплых, мерку прилагаю).
- 4) Книжку Литосовой и Тихеевой — "Сборн<ик> стихотворений. Нюсины стихи".
- 5) Дюжину разноцветных карандашей.

Для себя попрошу вот что: сообщить мне, где и кем издается "Журнал по изучению детского раннего возраста", его подписную цену и хорош ли он настолько, чтобы можно было истратить на него деньги; а м<ожет> б<ыть> есть что-нибудь другое из этой области, вот об этом сообщите мне. Кроме того, если будет возможность, снабдите моего мужа В. Ф. Гончарова брюками, а то совсем обносился.

Ия и Елена Гончаровы.

1925 г<ода>. 17/III.

Челябинск. Политический Изолятор»¹.

На письме — помета рукой Е. П. Пешковой:

«К исполнению. ЕП».

Позднее Василий Федорович Гончаров-Градский был переведен в Тобольский, а в 1929 — в Суздальский политизолятор. В сентябре приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Оренбург. В 1932 — освобожден из ссылки².

В 1925 — Елена Степановна Гончарова-Солдатова находилась в ссылке в Ташкенте, с февраля 1926 — в Вятке, с мая 1927 — в селе Богородское Воронежской области, с июня 1928 до конца 1929 — в Пензе³.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 67. С. 227. Автограф.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск, изд. 3-е, Издательство «Звенья», Москва, 2004.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 104. С. 51; Д. 108. С. 72; Д. 114. С. 126; Д. 117. С. 306; Д. 140. С. 199-201, 254-255; Д. 238. С. 34-36; Д. 253. С. 173-190; Д. 360. С. 213-233.